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Ata da 29a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2021. 
https://www.facebooLcom/110047749200765/videos/495269948581578 

Aos 15 (quinze) dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte (2021), ás 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa — Presidente, Hernesto Silva 
Vasques — 10 Secretário, Francisco de Assis Borges Landim — 20
Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, Inficia 
Arrais de Alencar Silva, José Levi Almeida Macêdo, Juarez Darlan 
Landim, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira 
Araújo. A Vereadora Macielle Dantas Brandão Macêdo justificou sua 
ausência. Iniciando os trabalhos presenciais, com a recitação de um Pai 
Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a reunião com 
a concomitante aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 031/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 15 DE SETEMBRO DE 2021, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 ESPACO PÚBLICO DA FORMA QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", Projeto encaminhado para a 
Comissão de Constituição e Justiça. MATÉRIA PARA VOTAÇÃO: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 027/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 25 DE AGOSTO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", Proposição acompanhada de 
Parecer Opinativo da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Hernesto Silva 
Vasques-MDB: Oficio destinado a SEINFRA solicitando serviço se 
manutenção no inicio do calçamento do Sitio Passagem de Pedras cms
também limpeza e desobstrução de esgoto na Rua Padre Cicero. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Chefe do Poder Executiv. 
Secretarias do Município solicitando a realização de serviços e informações, 
saber: Manutenção no bueiro localizado na Rua Dom Bosco; Recuperação do 
leito carrogável dos acessos das seguintes comunidades: São João, Mingú, 
Santa Rosa, Riachão, Pontal da Serra, Terra Dura, Grossos e Vila do 
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Implantação de rede wi-fl gratuita em espaços e equipamentos públicos; 
Perfuração de pogo profundo no Sitio Escondido; Oficio para Gerencia 
Regional do SISAR pedindo a realização de estudo de viabilidade técnica 
quanto ao gerenciamento da água na localidade denominada Baixa do 
Quaresma de nosso Município; Moção de Repúdio endereçado a Mesa Diretora 
do Congresso Nacional cujo objetivo é protestar contra a PEC No 032/2020 — 
Reforma Administrativa ora em tramitação. REQUERIMENTOS VERBAIS: 
Ver. Hernesto Vasques-MDB: Oficio direcionado a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço de manutenção na bomba de distribuição d'água na 
localidade do Sib() Carnaúba, pois a mesma encontra-se sem funcionar. Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio para o Gestor Municipal 
pedindo informações acerca da falta de atendimento médico na UBS do 
Distrito do Quimami e na Vila da Cachoeira; Oficio para a Secretaria Municipal 
de Segurança Pública e Cidadania pedindo a instalação de serviço com video 
monitoramento nas principais ruas e avenidas da nossa cidade; Oficio 
destinada a Secretaria Municipal de Meio Ambiente solicitando a arborização 
no equipamento público do PSF II haja vista que o canteiro já foi devidamente 
demarcado; Oficio endereçado ao Comandante do Destacamento Policial 
Militar solicitando a realização de abordagens (blitz) constantes durante o 
período noturno em nossa cidade; Oficio para a SEINFRA, setor de urbanismo 
pedindo a realização de coleta regular de lixo na localidade do Sitio Areias, 
zona rural do nosso Município. Ver. Marley Macêdo-PDT: Oficio destinado 
ao Prefeito Municipal solicitando estudo de viabilidade técnica no sentido de 
construir acesso entre o Conjunto Casemiro Farias e a CE-292, no desvio 
rodoviário; Oficio parabenizando a Gestão do Hospital Geral em virtude a 
implantação do serviço de assistência social, exames de ultrassonografia e 
video monitoramento; Oficio endereçado ao Escrivão de Policia Civil Eugênio 
Marcos dos Santos em decorrência dos serviços prestados no nosso Município; 
Oficio para a SEINFRA pedindo a realização de reparo no forro de pvc na 
unidade de apoio a saúde do Sitio Passagem de Pedras; Ofícios endereçados a 
Secretária Municipal de Saúde e o Dr. Glauber Azevedo parabenizando-os, e 
virtude da reabertura do CEO ocorrido recentemente em nossa cidade. V 
Levi Macfido-PDT: Oficio para a Gerencia da Agencia local do Banco 
Brasil solicitando ampliação no número de atendimentos presenciais de nos 
população. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Oficio 
destinados a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na 
iluminação pública no Sitio Pintado e em diversas ruas do Bairro Boa Vista; 
Manutenção na pavimentação da via pública denominada Noemi Jácome na 
confluência com a Rua Padre Félix; Reforma da Creche do Distrito do Quimami 
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como também limpeza externa do perímetro da UBS da mesma localidade. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Prefeito Municipal 
fazendo acompanhar de cópias para diversas Secretarias, a saber: Projeto de 
Lei que verse sobre pagamento de adicional de insalubridade para os 
servidores ocupantes da função de atendente de farmácia; Complemento de 
pavimentação no Conjunto Casemiro Farias; Recuperação da estrada de 
acesso ao Ski° Serra do Mãozinha; Serviço de melhoramento na infraestrutura 
urbana no Conjunto Gildo Brandão; Manutenção de pavimentação das ruas da 
Vila do Matadouro em conjunto com a iluminação pública; Pavimentação na 
comunidade do Sitio Jerimum como também a substituição de lâmpadas 
queimadas. Ver Inácia Arrais de Alencar Silva: Oficio para a SEINFRA 
solicitando a realização de sérvio de limpeza urbana (capinagão) na Rua São 
José. Ver. José Nab-ton Maado Costa: Oficio destinado a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura pedindo a realização de serviço de manutenção no 
leito carrogável das estradas rurais que liga a Vila da Cachoeira até os Sítios 
Grossos, Velame e Lagoa da Pedra; Oficio para a Secretaria Municipal de 
Saúde solicitando a reposição no estoque de medicamentos no PSF do Sitio 
Pinheira como também o conserto da cadeira odontológica para a realização 
dos procedimentos inerentes a saúde bucal; Oficio parabenizando a Sra. Tôta 
Braz em virtude do seu 900 aniversário natalício. ORDEM DO DIA: Foi 
discutido e posteriormente votado e aprovado por unanimidade o: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 027/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 25 DE AGOSTO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" para em seguida a Mesa Diretora 
proceder com analise dos Requerimentos apresentados no Expediente 
Legislativo, os quais foram devidamente acatados em sua totalidade. Ant 
próxima etapa da Sessão, a Tribuna foi ocupada pelo jovem representan 
Igreja Adventista, Israel Costa, que veio apresentar um Projeto Comuni 
intitulado: Para Ser Feliz. PALAVRA FACULTADA: Antecedendo o prim 
orador, o Presidente José Nairton falou sobre a vacância de cargo na at 
Mesa Diretora, ou seja, com a renúncia da Vereadora Inácia Arrais d 
presidência da Camara c/c na Lei Orgânica do Município, faz-se necessário 
realização de eleição complementar para ocupar a Vice-presidência da Casa 
que ocorrerá na primeira Reunião do mês de outubro do corrente ano. Ver. 
Levi Macklo-PDT: Saudou a todos, foi breve na sua participação, 
parabenizando inicialmente o Prefeito Municipal Dr. Lorim-PDT e o seu Vice Sr. 
Rodrigues Roberto-PDT em virtude da reabertura do Centro de Especialidades 
Odontológicas-CEO ocorrido na ultima segunda feira próxima passada c mo 
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também enalteceu a parceria entre o nosso Município e a UniJuazeiro 
objetivando ofertar cursos de nível superior para os nossos jovens. 
Prosseguindo, o Edil parabenizou a Comunidade do Distrito do Quimami por 
ter recebido o veiculo ambulância totalmente revisado para em seguida 
explicar o porquê da não reabertura do Mercado de Carnes, assunto de grande 
discussão na Câmara Municipal que vem perdurando há muito tempo e, 
conforme palavras do Pedetista, a existência de débito no valor de R$ 
490.000,00 (quatrocentos e noventa mil reais) com a empresa de energia 
ENEL vem atrasando a funcionalidade do prédio público, porém, esforços 
estão sendo propostos para o parcelamento da divida e consequentemente 
nova ligação de energia elétrica. Ver. Juarez Darlan Barros-MDB: Saudou 
a todos, o jovem Parlamentar fez uso do microfone a fim de agradecer a 
oportunidade de ter sido vacinado contra a covid-19, cuja primeira dose foi 
aplicada na UBS do Distrito de Jamacaru e na ocasião, agradeceu também o 
trabalho do agente comunitário de saúde pelo empenho nos agendamentos e 
informações disponibilizadas a população em geral. Para concluir, o Edil 

pontuou sobre a realização da Festa alusiva a Nossa Senhora das Dores, 

Padroeira do Distrito de Jamacaru que tem como coordenador geral o Padre 

Tales Eduardo e que se realizará no período de 18 (dezoito) a 26 (vinte e seis) 

de setembro do ano em curso. Vera Inácia Arrais de Alencar Silva-MDB: 

Saudou a todos, a Vereadora usou suas prerrogativas regimentais para 

informar aos demais Pares que os exames de ultrassonografia já vinham 

sendo devidamente realizados, anteriormente, no Hospital Geral da nossa 

cidade. Ver. Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, o Pedetista ora 

com a palavra iniciou seu discurso agradecendo o voto de cada um dos Edis 

em virtude da aprovação do Projeto de Lei de autoria do Colega George 

Fechine-PDT no qual o homenageado era seu avô paterno e em nome da 

família, apresentou os agradecimentos. Dando seguimento no seu tempo 

regimental, o Edil fez uma observação positiva quanto a solicitação de um 

Oficio de autoria do Presidente da Casa pedindo a recuperação 
consequentemente a ligação das comunidades da Vila da Cachoeira c 

Sitio Arraial e adjacências e, em seguida, o Pedetista pontuou sob 

solenidade de reabertura do Centro de Especialidades Odontológicas-

ocorrida na ultima segunda feira, na oportunidade, o Vereador Marley Mace 

disse: para muitos, tudo isso não passa da obrigação do Gestor, porém, são 

poucos os que tem a obrigação, em tão pouco tempo de gestão, ter um olhar 

mais sensível e humanitário voltado para o atendimento e consequentemente 

prestigiar esse setor de grande importância, ou seja, a saúde bucal. Para 

concluir, o Parlamentar apresentou sua justificativa quanto ao Requerimento 
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apresentado cujo objeto solicita estudo de viabilidade na uma possível 
abertura de acesso entre Conjunto Habitacional Casemiro Farias e a CE-292 — 
desvio rodoviário da nossa cidade. Em tempo, pontuou sobre a vinda do 
jovem representante da Igreja Adventista, no qual fez uso da Tribuna do 
Povo. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, o 
Componente da Bancada Situacionista iniciou seu discurso dizendo que Missão 
Velha(CE) está em um novo ciclo precisando avançar pois, encontra-se na 
periferia do progresso regional e isso só muda através de muito trabalho 
principalmente se a Gestão for direcionada para atender as pessoas que mais 
precisam de assistência no âmbito do nosso Município. Dando seguimento, o 
Edil dissertou sobre o papel do Legislativo no tocante a discutir pautas que 
venham a trazer benefícios para o bem estar das pessoas mediante pautas 
positivas. Prosseguindo no seu tempo regimental, o Pedetista ora com a 
palavra manteve o mesmo tom da oratória respaldando o Executivo ao mesmo 
tempo cobrando deste mesmo Ente Municipal ações que venham a 
proporcionar o desenvolvimento de Missão Velha(CE), apesar de que as 
dificuldades são inúmeras como exemplificado: contas a pagar provenientes 
de anos anteriores, a depreciação dos espaços e equipamentos públicos, 
enfim, uma série de desafios que precisam ser resolvidos o mais rápido 
possível sem cometer os erros do passado, até porque vai comprometer o 
presente e inviabilizar o futuro administrativo. Para finalizar, o Vereador 
Eduardo Honorato cobrou atitudes quanto ao compromisso com a 
restruturação da malha viária rural como também a valorização do 
funcionalismo público local. Ver. George Fechine Tavares-PDT: 
Cumprimentou a todos, o Parlamentar começou sua oratória falando sobre o 
encontro regional do Partido Democrático Trabalhista ocorrido no ultimo 
sábado passado que contou com a presença ilustre da Vice Governadora do 
Estado do Ceará, Izolda Cela-PDT. Dando seguimento, o Edil apresentou a 
pauta positiva em relação à reabertura do Centro de Especialidad 
Odontológicas-CEO, falado anteriormente pelos seus Colegas de Bancada 
porque, existe hoje em nosso Município, a necessidade de potencializar 
serviço que praticamente inexistia no setor da saúde pública. Prosseguin 
Vereador também falou sobre o convênio realizado com a Instituição 
Ensino Superior Unduazeiro objetivando proporcionar oportunidades pa 
estudantes em fase de ingressar em uma faculdade, pois, caso consiga ser 
aprovado em algum dos cursos ofertados, pagará somente 50% (cinquenta 
por cento) correspondente ao valor da mensalidade. Prosseguindo no assunto, 

o Pedetista George Fechine atribuiu a Gestão do Prefeito Dr. Lorim-PDT o 
pagamento dos custos referentes a outra parcela de 50% (cinque) or 
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cento) restantes e, as informações necessárias estão disponibilizadas no portal 
do Município de Missão Velha(CE). Para concluir sua participação, o 
Parlamentar pontuou sobre assuntos diversos, primeiramente falando sobre a 
necessidade de um novo acesso ao Conjunto Casemiro Farias, haja vista a 
grande densidade populacional da localidade mencionada e em segundo lugar, 
lamentou sobre uma ação trabalhista contra o Município advindo de uma 
pessoa que ocupou cargo comissionado durante a Gestão passada. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Saudou a todos, o Líder da 

11110 Bancada Situacionista pontuou sobre os temas abordados por seus Colegas, 
no tocante a reabertura do Mercado Público de Carnes, o antigo açougue, 
assunto recorrente e de conhecimento da população, mas que agora com um 
nova justificativa sobre a não reabertura desse equipamento público tão 
discutido, ou seja, a existência de débito com a empresa ENEL. Dando 
continuidade, o Pedetista Rafael Moreira mencionou o fato relacionado com a 
fornecedora de energia, ou seja, na UBS do Distrito do Quimami o 
abastecimento de energia elétrica vem de uma ligação clandestina, o popular 
"gato", pois, devido à existência de "contas a pagar", a ENEL não realiza 
nenhum trabalho para o Município. Seguindo com seu discurso, o Vereador 
ora com a palavra pontuou sobre a necessidade de realizar serviço de 
infraestrutura urbana no Conjunto Gildo Brandão como também abertura de 
mais um acesso para o Conjunto Casemiro Farias, provavelmente na 
confluência da CE-292 nas proximidades do Hospital Geral que também foi 
lembrado, no que se refere às melhorias implantadas faladas pelo Edil Marley 
Macêdo durante o seu pronunciamento. Ver. Hernesto Vasques-MDB: 
Saudou a todos, o Parlamentar iniciou seu pronunciamento justificando a 
solicitação de um Requerimento cujo objeto foi devidamente esclarecido e 
seu discurso que contou com o aparte do Pedetista Levi Macêdo. D 
continuidade, o Emedebista também pontuou sobre o outro Expediente d 
autoria, na qual solicita urgência no abastecimento d'água da comunidad 
Sitio Carnaúba conforme apresentado na sua oratória. Prosseguindo, o E 
componente da Bancada de Oposição ao Poder Executivo apresentou seu 
ponto de vista sobre os assuntos falados anteriormente na Area da saúde 
pública, elogiando os benefícios implantados no Hospital Geral, até porque o 
povo é quem vai ser o maior beneficiado, porém, criticando o fechamento da 
Unidade do Covid-19 em nossa cidade, haja vista que a mesma funcionou 
durante todo o período da pandemia na Gestão do ex-prefeito Diego Feitosa e 
da prefeita interina D. Nazinha. Para finalizar, o lo Secretário da Mesa 
Diretora opinou sobre a reabertura do Centro de Especialidades 
Odontológicas, ou seja, criticando todo o aparato governamental em cima d 
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uma pintura de parede até porque aquela unidade de saúde tinha sua 
funcionalidade comprovada, é muita propagando para pouca execução, assim 
encerrou o seu discurso. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Cumprimentou a todos, ao iniciar sua participação, o Presidente da Casa 
parabenizou o Governador Camilo Santana por ter disponibilizado, aos 184 
(cento e oitenta e quatro) municípios, sinal de internet, ou seja, o programa 
denominado "Ceará Conectado" visando expandir e facilitar o acesso a rede 
mundial de computadores. Prosseguindo, o Mandatário do Legislativo pautou 

A diversos assuntos de interesse da municipalidade, começando, portanto, 
falando da provável instalação de iluminação na CE-292, desvio rodoviário da 
nossa cidade como também da rodovia Maria Luzanira Ribeiro Dantas, 
conquistas advindas de reuniões presenciais com o Deputado Estadual 
Fernando Santana-PT que também estar empenhando esforços quanto a 
pavimentação asfáltica da CE-153 no trecho que nos une até o Distrito de 
Ingazeiras no vizinho Município de Aurora(CE). Dando continuidade na sua 
pauta, o Vereador Nairton Macêdo justificou a solicitação de um Expediente 
Verbal pedindo a Secretaria competente o conserto da cadeira odontológica da 
UBS localizada no Sitio Pinheira, na região serrana do nosso Município, haja 
vista que a profissional dentista comparece diariamente ao local de trabalho, 
porém não realiza nenhum procedimento devido o equipamento não estar em 
correta funcionalidade bem assim a reposição do estoque de medicamentos da 
farmácia básica da referida unidade de saúde. Continuando com as 
justificativas de Ofícios, o Presidente da Casa falou da necessidade de' 
conservação da estrada rural que liga a Vila da Cachoeira com a região do 
Arraial e adjacência, visando encurtar distâncias para os nossos munícipes. 
Vale salientar que o assunto contou com o aparte dos Vereadores Marley 
Macêdo, Eduardo Honorato e Levi Macêdo. Para encerrar, o Parlamentar José 
Nairton apresentou sua homenagem a Sra. Tota Braz, em virtude da 
passagem do seu 900 (nonagésimo) aniversário natalício. Sem oradores e 
nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, 
do que para constar, eu, Hernesto Silva Vasques — lo Secretário, fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 15 de setembro de 2021. 

José Na' acedo Costa 
residente 

etnésto Silva Vasques 
10 Secretário 
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